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jti olaszliszkai mandátum.
— jun. 20.

Gr. Andrássy Gyula, az olasz­
liszkai kerület megválasztott kép­
viselője, tudvalévőén a kassai 
mandátumot tartotta meg. A lisz 
kai kerületben tehát uj válasz­
tásra kerül a sor.

Mikor gr. Andrássy Gyula 
ebbeli elhatározását kerülete vá­
lasztóinak tudomására hozza, a 
következő nyílt levelet intézi 
hozzájuk .

Tisztelt Választó Közönség!
Sajnálattal búcsúzom Önök­

től. Nem felelhetek meg az Önök 
megbízásának.

Midőn ezt kötelességszeruleg 
bejelentem, megragadom az al­
kalmat, hogy az Önök iránt 
érzett mély hálámat kifejezzem. 
Köszönöm, hogy nehéz idők­
ben engem küldtek a parla­
mentbe, azzal a szent hivatással, 
hogy küzdjek a nemzetért.

Most megszakadt az a kapocs, 
amelyet a képviselői állás alko­
tott közöttünk; de nem fog 
megszakadni a hála azon fonala, 
mely engem Önökhöz fűz. Meg 
ismertem az Önök közállapotait, 
az Önök kívánságait, azon le­
szek hogy ezen tapasztalataim 
alapján szolgálhassam Önöket 
ezentúl is.

Midőn búcsúzom Ónoktól, 
egy kérésem is van.

Maradjanak hűk ahhoz a part­
hoz, melyet eddig bizalmukkal
megajándékoztak.

E párt súlyos válság koze-
oette — kérkedés nélkül mond­
hatom — megállta helyét. Nem­
zetéért, alkotmányáért szabad­
ságáért férfiasán küzdött. Ki 
mutatta, hogy számítani lehet 
rá, midőn komoly baj van.

S ehhez a hagyományhoz hu 
is fog maradni a jövőben is. 
Mindig védője lesz azoknak ,a 
nagy kincseknek, amelyek nél­
kül a magyar nemzet élete üres 
is, veszélyeztetett is lenne. ,, ,

E mellett azonban az alkot 
mánypárt mindig azon lesz: 
hogy megkímélje a ne™^te^ 
azoktól a nagy válságoktól, a 
melyek létalapjait fenyegetik. 
A nemzet és a király összhang 
jában keresi mind a két tenyezo

6r Annii több joggal kérhetem 
a t. választó közönségtől, hogy 
megmaradjon az eddig követett 
úton, mert az alkotmánypart

belső szövetségben él a 48-as 
és függetlenségi párttal, vele 
együtt alkotta meg a kormányt, 
s ma vele teljesen azonos politi­
kát folytat. Megállapodás is van 
a két párt között, mely tiltja, 
hogy egymás kerületét elhódít- 
sák

Vállvetett nagy munkára sző 
vetkezett pártok megegyezésére 
alapítom kérésemet.

Csak arra kérem a liszkai 
választókat, maradjanak követ­
kezetesek önmagukhoz és hűk 
vezéreikhez. Nem hiszem, hogy 
e kérésem jogtalan lenne.
'És engedjék meg, hogy még 

egy kegyet kérjek. A bizalom, 
melylyel engem eddig meg­
ajándékoztak arra bátorít, hogy 
egy személyt is ajánljak ma­
gam helyett becses jóakaratukba.

Ki ne ismerné a „Budapesti 
Hírlapot" ? Ki ne tudná, hogy 
e lap, a hazafias mozgalom leg­
hatalmasabb, legőszintébb szó­
szólója volt mindenkor a sajtó 
terén? Nincs az a magyar ér­
dek, a melyet nem szolgálna. 
Ennek a lapnak egyik munka­
társát, egyik vezéralakját, Béla 
Henriket ajánlom Önöknek. O 
az elmúlt nagy válságban nagy 
érdemeket szerzett. Kezdettől 
végig egyenlő lankadatlan kitar­
tással küzdött azon ügyért, mely 
az Önöké is volt. Tehetsége, 
tudása és jelleme egyaránt mél­
tóvá teszi őt arra, hogy a par­
lamentben helyt foglaljon. Benne 

Önök a hazafias meggyőző­
dést szolgáló sajtót jutalmaznák 
meg, azt, amely hálát és elis­
merést érdemel.

Soha sem ajánlanék Önöknek 
magam helyett olyan valakit, a 
kiről meg nem győződtem, 
hogy mindenben méltó egy 
olyan nevezetes kerületet kép­
viselni, mint az Önöké.

Tartsanak meg jó emlékük­
ben.

Hazafias üdvözlettel:
Andrássy Gyula.

Mindnyájunknak élénken él em- 
lékezetében a közel múltban lefolyt 
események sorozata. Igen jól tudjuk, 
Wy amikor vármegyénk tisztviselői 
a nagy nemzeti küzdelemben az igazi 
hazafias érzelmű emberektől várhat­
tak egyedül valamit, akkor ebből a 
táborból elsőnek gr. Andrássy Gyula 
emelkedett ki, és oly tetemes anyagi 
áldozatot hozott a nemzeti úgy oltá­
rára, amely az ellenállást megerősí­
teni továbbra fenntartani s nemes 
példájával másokat is e térre von-

zani nemcsak alkalmas, de a szó szo­
ros értelmében egyedüli eszköz \olt.

Jól tudjuk, hogy a lefolyt nehéz 
küzdelmek gócpontja Andrássy Gyu­
lának az egész ország népe által tisz­
telt egyéniség volt, hogy az ő nevé­
hez fűződnek a másfél év küzdelmei 
után kivívott eredmények s hogy ő 
az ma is, mint az ország belügymi­
nisztere, akire e nagy fontosságú ál­
lásában bizalommal és beváltandó re­
ménnyel tekint minden magyar em­
ber; ő az, akit úgy nagy tudása, 
mint lángoló hazaszeretete oly egyén­
ként állít mindnyájunk elé, akinek 
szavát követnünk kell, ha a helyes 
utat elhagyni nem akarjuk. Az ő 
fentebb leadott nyílt levele teljes biz­
tosíték nekünk arra nézve, hogy e
vezérpolitikusunknak nincs más vá­
gya, mint a haza boldogságára való 
íörök. vés#

" Mély államférfim bölcseséggel je­
löli meg az utat, midőn közli, hogy 
belső szövetség köti össze ma azokat, 
akik annyi küzdelem után, nemzeti 
alapon, becsületes törekvéssel s egy 
jobb jövő tudatában vállalták ma­
gukra hazánk kormányzását.

Nem lehetnek aggálya: a függet­
lenségi párt híveinek sem a gróf 
Andrássy kijelentéseivel szemben, 
mert azt mondja, hogy „megállapo­
dás van a két párt között.

Becsületbeli kötelesség, igazaink 
iránti bizalom parancsolja, hogy e 
nagy államtérfiu által elmondottakat 
megszívleljék a liszkai kerület vá
lasztoi. - ' p

Egy bizonyos. Az: hogy grot
Andrássy Gyula nem mondhat olyat, 
mely ellentétben 4Uana a nemzet 
közjavával. Amit ő mond, az nem 
egyedül az Ő véleménye és nem ki­
zárólag az ő szava, — az az orszá­
gos kormány, a központi vezérbizott­
ság megállapodása.

Az az ember, akit gr. Andrássy 
Gyula méltónak ítél arra, hogy az ő 
kerületét képviselje a parlamentben, 
bizonyára méltó arra a bizalomra, a 
mit úgy nagynevű előde, mint a köz­
ponti vezérbizottság beléje helyez, s 
rut hálátlanság lenne ezen nagy fér­
fiúval szemben, ha épen az ő választó- 
kerületének választó polgárai hűtle­
nek lennének és a hozzájuk oly mély­
séges hazaszeretettel s bizalommal 
intézett kérést nem teljesítenék.

De főképen erkölcsi kötelesség 
lenne a zemplénvármegyei szövetke­
zett pártok vezérembereire, hogy, an­
nak a vezérnek, ki a koalíciónak 
lelke volt, szavát, kérését parancsnak 
tekintsék, annak megvalósulását min­
denben elősegítsék s ez által eleget 
tegyenek a pártközi egyesség tisztes 
betöltésének.

Mindezek alapján felhívjuk tehát 
az olaszliszkai kerület választóinak 
figyelmét arra, ne maradjanak hűt­
lenek önmagukhoz, de kövessék azt 
az utat, melyet bizalmuknak eddigi 
letéteményese előttük nyilt levelében 
megjelölt.

Ne a széthúzás, de a haza java 
iránti törekvés irányítsa a liszkai ke­
rület választóinak meggyőződését. — 

Szavazzanak egyhangúlag a köz­
pont jelöltjére, Béla Henrikre.

— jun. 20.

Az olaszliszkai választó-kerület 
alkotmánypárti képviselőjelöltje, Béla 
Henrik, folyó hó 19-én a kerületbe 
utazott s több helyen programmbe- 
szédet fog tartani.

Vármegyei közgyűlés.
— jun. 19.

Élénk érdeklődés mellett folyt 
le Zemplén vármegye törvény- 
hatósági bizottságának nyári köz­
gyűlése.

Nemcsak azért, mert válasz­
tások voltak a tárgysorozatban, 
amelyek tudvalevőleg minden­
kor nagyobb közönséget vonza­
nak, — de volt egy igen-igen 
fontos másik tárgy: az uj vár­
megyeház építésének ügye.

Az érdeklődés tehát érthető 
és mondhatni kötelességszerü is 
volt; mert az uj székház építé­
sével egy olyan alkotásról van 
szó, mely nem a jelennek, nem 
a közeli évtizednek, de a mesz- 
sze jövőnek s évszázadoknak 
szóló alkotás létrehozását tár-

A törvényhatósági bizottság 
tagjai nagy számban vonultak be 
az* ősi székház boltíves termébe, 
mintha csak iparkodnának azon 
a két-három, — még hátralevő 
gyűlésen alaposabban megnézni 
és emlékezetükbe vésni az öreg 
falak vonásait, amely két-három 
gyűlés még itt fog lefolyni, eb 
ben a teremben, mely évszáza­
dokon át annyi nemes felbuzdu­
lást, annyi hazaszeretet látott, 
de amelyeket betolakodott ide­
genek a közelmúltban a haza- 
szeretet temploma helyett vad 
orgiák tanyájává aljasitottak. 
Mintha a legújabb kor purmka- 
ciója nem moshatta volna le e 
szent falakról a bélyeget, —• 
mintha ezek a falak maguk kiál­
tanák : „romboljatok le, minket 
megfertőztettek, ne jöjjetek ti 
ide közénk!"

A falak, de a hazafiak óhaja 
is teljesedni fog. Rövid idő múl-
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tán uj, szűz falak közzé költö­
zik be Zemplén törvényhatósága; 
tiszta téren, tiszta levegőben, 
ujult lélekkel fogja az uj épü­
letben ápolni a Rákóczyak, Kos- 
suthok, Hadikok hagyományait.

Tempóra mutantur. De hála 
az égnek, nálunk csak jó oldalra 
változnak.

Nevezetes volt a törvényha­
tóságnak e közgyűlése azért is, 
mert most elnökölt azon először 
Meczner Gyula főispán.

Jól esett tapasztalnunk, hogy 
a főispán úgy mindenre kiterjedő 
figyelmével, mint mély belátás­
sal, helyes tapintattal s ami leg­
főbb: a legigazságosabb pártat­
lansággal töltötte be elnöki tisz­
tét s vezette a közgyűlést iga­
zán magas színvonalon. Nem is 
maradt hálátlan érte a törvény- 
hatóság; mindenkinek szivéből 
eredeti az az éljen, melylyel a 
főispánt üdvözölte, mintegy kö­
szönetül és elismerésül kifejtett 
működéséért.

Részletesen itt számolunk be 
a közgyűlés lefolyásáról :

Délelőtt 9 órakor jelent meg a 
teremben diszmagyarba öltözve Mecz­
ner Gyula főispán s a következő rö­
vid, de annál tartalmasabb beszéddel 
nyitotta meg a közgyűlést:
Tekintetes Törvényhatósági Köz­

gyűlés !
Alkotmányos kormányunk erős 

lépésekben halad a szövetkezett 
pártok által elfogadott programm- 
nak megvalósítása felé, hogy meg­
teremtse a további haladáshoz fel­
tétlenül szükséges alapot, a békét 
és nyugalmat, melynek jegyében a 
nemzet munkássággal erőt gyűjtve, 
megvívhassa a reá váró nagy har­
cot alkotmányos szabadsága s ön­
állóságának további kiküzdése biz­
tosítására.

Ezen nagy, ezen szent küzde­
lemben az alkotmányt védő bás­
tyákra, a vármegyékre s igy a mi 
kedves vármegyénkre is nagy és 
fontos szerep vár, hogy minden 
erőnket összevéve és megfeszítve, 
lankadást nem ismerő hévvel, ki­
tartó munkássággal, megingatlau 
bizalommal támogassuk a vezetés 
nehéz munkájában legjobbjainkból 
alakult kormányt

Hogy pedig ezt tehessük, első 
feltétel, miszerint itthon magunk 
közt is gyakoroljuk a koalíciónak, 
a pártok szövetkezésének alapját 
képező hazafiui erényeket, t. i. a 
kitűzött cél iránti igaz lelkesedés­
sel a jogok és jogosult érdekek 
kölcsönös tiszteletben tartásával s 
a kötelezettségeknek kölcsönös lo 
jalis teljesítésével érezzünk egyet 
és egyetértésben vállvetve munkál­
kodjunk

Ezen hitben s ezen kéréssel 
üdvözlöm a mai rendes közgyűlé­
sen megjelent t. bizottsági tag ura
kát

Mai rendes közgyűlésünkön a 
választásoktól eltekintve is, több 
nagyon fontos, a megyei életre s 
háztartásra nagy horderejű ügy vár 
megoldásra. így első kellék a me­
gyei uj székház építésének ügye s 
az ezzel kapcsolatos nagy fontos­
ságú kérdéseknek megoldása is.

Örömmel jelezhetem, hogy a 
bitorlók által hátrahagyott romok 
eltakaritvák. A hátralékos ügyek 
csaknem teljesen feldolgozva van 
nak, és pedig úgy a központban 
mint a járási főszolgabírói hivata­
lokban is úgy, hogy immár az 
egész vonalon teljesen helyreállott 
a megingatott rend és bizalom. — 
Mindez dicséri derék tisztviselő ka­
runkat s az alispán ur (Éljenzés) 
Öméltóságának kitartó buzgalmát;
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miért a vármegye közönségének 
osztatlan elismerését érdemelték ki.

Kérem kitartó érdeklődésüket 
s elnöki tisztemben való szives tá­
mogatásukat.

A rendes közgyűlést ezennel 
megnyitom.

A közgyűlés élénken megélje­
nezte a főispán megnyitó beszédét.

A vármegye uj székházának 
építése.

Felolvasásra került a vármegye 
alispánjának a vármegye uj székhá­
zának felépítésére vonatkozó jelen­
tése. A nagy gonddal készült, hatal­
mas terjedelmű jelentés bőven kifejti, 
hogy miért van szükség egy uj szék­
ház* felépítésére. Mert a mai t. i. sem 
a kor igényeinek, sem a közbizton­
ság követelményeinek nem felel meg 
s minthogy ő utasítva lett a törvény- 
hatóság által az iránt, hogy egy uj 
székház felépítése tárgyában ^ tegye 
meg a szükséges előterjesztéseket, 
pályázatot hirdetett a tervezet és költ­
ségvetés elkészítésére s eredményként 
jelentheti, hogy 8 pályázat érkezett 
be és ezenkívül a Schiller Raj mond 
helybeli villanytelepi igazgató verse­
nyen kívüli pályaműve.

A törvényhatóság az alispán ki­
merítő jelentését, mely a részletekre 
is gondos figyelemmel terjeszkedett 
ki, magáévá tette s elhatározta, hogy 
450,000 korona költséggel az uj vár- 
megyeházát felépitteti s névszerinti 
szavazás utján (109 igen és 3 nem 
szavazattal) a szükséges költségek 
fedezését — 500,000 korona erejéig 
— 1 százalékkal kivetendő pótadó 
utján biztosítja. A pótadó azonban 
csak akkor lesz kivetve, ha a kor­
mány a közgyűlés e határozatát jó­
váhagyja.

Megjegyzendő, hogy a közgyűlés 
az építési költségekre megszavazott 
500,000 koronát 65 évi lejáratú amor­
tizációs kölcsönnel óhajtja fedezni, 
ezenkívül a jelzett célra forditandó- 
nak tartja a jelenleg bérházakban, 
kint a városban elhelyezett hivata­
loknak a központi épületbe leendő 
behozatala által felszabadulandó s 
szintén tetemes összeget tevő lakbé­
reit, valamint a főispáni hivatalos 
helyiségekért is évi 2500 korona 
lakbért kér a vármegye ezután a 
kormánytól, amely összeget hasonló­
képen az annuitásos kölcsön törlesz­
tésére fog fordítani.

Az uj székház építését egyedül 
Rose József biz. tag ellenezte s azt 
ajánlotta, hogy a hiányok reparációk 
utján pótoltassanak. Felszólaló a rósz 
közgazdasági helyzetet emlegette, a 
mely nem engedi meg ujabbb költe­
kezések tételét. A bizottság azonban 
Rose József felszólalására nem rea­
gált s egyhangúlag elfogadta az alis­
pán előterjesztését, illetve hozta meg 
előbb irt határozatát.

Elhatározta továbbá a törvény- 
hatósági bizottság, hogy az építés 
vezetésére, illetve ellenőrzésére az 
építkezés tartamára egy bizottságot 
küld ki. E bizottság tagjai lettek: 
Dr. Búza Barna, dr. Fried Lajos, dr. 
Hornyay Béla, Kincsessy Péter, dr. 
Kossuth János, dr. Haas Bertalan, 
Meczner Béla, Pekáry Gyula, Mik- 
lóssy István, Szőlősi Artur, Mauks 
Endre és Molnár Béla. Hivatalból 
tagjai lesznek továbbá e bizottságnak 
a vármegyei főjegyző, tiszti főügyész, 
árvaszéki elnök, főorvos, államépité- 
szeti hivatal főnöke, Bernáth Aladár 
tb. főjegyző. A bizottság jegyzőjéül 
pedig dr. Bessenyey Zenó külde­
tett ki.

A beérkezett 8 pályatervre vonat 
kozólag a közgyűlés aként határozott, 
hogy mind a nyele pályaterv iránt 
elismerését fejezi ki, de mert a helyi 
viszonyoknak teljes mértékben egy­
sem felel meg, igy az 1000 korona 
pályadijat sem adják ki; megbízza 
azonban az építési bizottságot, hogy 
az .Utcai világítás" cimü pályaterv 
benyújtóival, mint akiknek müve úgy 
a helyi viszonyoknak, mint a költ­
ségelőirányzatnak is leginkább meg­

felelő, — készíttessen uj tervet és költ-

SégVUtas*itja a bizottságot, hogy a 
lerombolandó épületből nyerendő anya­
got (kálya, ajtók, ablakok stb.) adja
el és az építkezésnek 1907. év tava­
szán leendő megkezdhetésére a szük­
séges intézkedéseket tegye meg. — 
Ez°en kívül felhatalmazza a bizottsá­
got, hogy az építési terv és költség­
vetés jóváhagyása után a keresztül­
vitelre vonatkozólag az árlejtést tűzze 
ki s úgy az építkezésre nfiut a költ­
ségvetésre vonatkozó szerződéseket 
illetve okiratokat a törvényhatóság­
nak még ez év folyamán mutassa be.

Egyben a törvényhatósági bi­
zottság felkérni határozta a főispánt, 
hogy úgy a terv mint a költségvetés 
mielőbbi jóváhagyása, valamint a fő­
ispáni helyiségekért évi 2500 korona 
bérlet kieszközlése iránt, hathatós be­
folyásával közreműködni szíveskedjék.

Tisztviselők választása.
Főispán előterjeszti, hogy több 

tiszti állás lesz választás utján be­
töltendő. Kéri a kijelölő választmány 
megalakitását. E választmány tagjai 
lettek: br. Sennyey Béla, Meczner 
Béla, Molnár István, Potoczky Dezső, 
Dókus Ernő.

Megválasztattak továbbá a szavazat- 
szedő küldöttségek is. Es pedig azjegyik 
küldöttséghez ; elnök : Miklósy Ist­
ván, tagok: Pereszlényi István, Zin- 
ner Henrik. A másik küldöttségbe: 
elnök: Deréky Gyula, tagok: dr. Haas 
Bertalan, Képes Gyula. Jegyzők: dr. 
Bessenyey Zenó és Prihoda Etele.

A kijelölő választmány tanács­
kozása után a főispán előterjeszti a 
közgyűlésnek, hogy az üresedésben 
levő vármegyei árvaszéki ülnöki ál­
lásra egy pályázó jelentkezett: dr. 
Szent-Györgyi Zoltán. Pályázót a 
közgyűlés egyhangúlag megválasz­
totta árvaszéki ülnökké. — Az árva­
széki elnökhelyettesi állásra szintén 
csak egy pályázó jelentkezett: Pilissy 
László, kit a közgyűlés ez állásra 
szintén egyhangúlag választott meg.

A dr. Szent-Györgyi Zoltán árva­
széki jegyző ülnökké történt megvá­
lasztásával üresedésbe jött állásra 2 
pályázó jelentkezett, és pedig: dr. 
Orbán Kálmán és Lukács Béla közig, 
gyakornokok. 53 szótöbbséggel dr. 
Orbán Kálmán választatott meg ár­
vaszéki jegyzővé.

A Mándy István nyugdíjazásával 
megüresedett szolgabirói állásra ki­
lencen pályáztak. Azonban részint 
szavazás előtt, részint a közben töb­
ben visszaléptek s igy küzdelem csak 
3 pályázó közt fejlődött ki. Győztes 
lett dr. Görgey László közp. közigaz­
gatási gyakornok, aki 138 szavazatot 
kapott a Zombory Andor 44 és a 
Lukács Béla 12 szavazatával szemben.

Egy I. osztályú szolgabirói állás­
ra való promoveálás is szavazás tár­
gyát képezte. Pályáztak gr. Hoyos 
Viktor és Hericz Márton. A közgyű­
lés egyhangúlag gr. Hoyos Viktort 
választotta meg. A megválasztott 
tisztviselők az esküt nyomban, a köz­
gyűlés színe előtt letették.

Tagok választása a 
bizottságokba.

A közegészségügyi bizottságba: 
dr. Molnár János.

A közigazgatási bizottságba tit­
kos szavazás utján: Molnár István 
nyug. főispán 87 szavazattal, — a 
központi választmányba pedig Con­
stantin Géza 88 szavazattal lettek 
megválasztva.

E választások eredményének ki­
hirdetése után a főispán a közgyűlés 
folytatását d. u. 4 órára halasztotta.

A Meczner Gyula főispáni kine­
vezésével s ezzel kapcsolatban viselt 
bizottsági tagsági és elnöki állásairól 
történt lemondásával üresedésbe jött 
állásokba megválasztattak a követ­
kezők :

A sátoraljaújhelyi járás területén 
működő., borellenőrző bizottságba: 
Csuka Ödön.

Az igazoló választmányba:
Kun Frigyes.

A br. Sennyey alapítvány választ­
mányába : br. Sennyey Géza.

A közs. és körjegyzők nyugdíj 
választmányába: Mauks Endre.

A Kossuth szobor bizottság el­
nökévé : br. Sennyey Miklós.

Az Erzsébet közkórház választ­
mányába : dr. Kossuth János.

Az állandó választmányba: gróf 
Széchenyi Ernő.

A Kásztenbaum tömegre ügyelő 
választmányba: Pekáry Gyula.

Antialkoholizmus.
Irta: Szmrecsányi Béla.

(Folytatás.)

Gazdatársaimtól nem egyszer hal­
lottam azon ellenvetést, hogy úgyis 
nehéz munkás viszonyaink még sulyo- 
sodni fognak, ha nem adunk munká­
sainknak pálinkát. Ilyen alakban ez 
ellenvetés meg nem állhat, — legfeljebb 
úgy, hogy munkás ember, ki sokat 
fárad és izzad, üdítő ital nélkül el nem 
lehet. Amerikában honfitársaink nagy 
része nehezebb munkát végez mint itt­
hon s pálinkát még sem iszik mind­
egyik, — hanem bort és sört. Miért ne 
lehetne itthon is borra vagy sörre szok­
tatni munkásainkat? Bizonyára nem 
azért, hogy talán a munkások józanabb 
része nem szívesen fogadná e cserét, 
hanem azért mert mi munkaadók félünk 
a kiadási többlettől. E többlet azonban 
megszűnik mihelyt az állam jobban 
megadóztatja a szeszt s a sör és bor- 
italadóját leszállítja, s mihelyt a gyárak 
s bortermelők a nagyobb fogyasztással 
szemben az árakat leszállítják. De miért 
honorálunk mi egyáltalán minden mun­
kát itallal ? — A gyáros nem ad pálin­
kát munkásainak, de jobban fizeti őket 
s azt tapasztaljuk, hogy a pálinkával 
jutalmazott munkások százezrei a vá­
rosokba vagy Amerikába özönlenek, 
hol a nagyobb keresmény, a pálinitának 
munkadijképen való kimérése nélkül is, 
huzamos időre leköti őket. Ha már a 
munkás saját keresményéből költ is pá­
linkára, legalább a munkadók, kik az 
alkoholizmus romboló hatását tapasz­
talják, ne adják jóváhagyásukat az iszá- 
kossághoz azzal, hogy szegődés szerint 
a munkabér egy részét pálinkában ad­
ják ki. Jól tudom, hogy ily rendszer- 
változások máról-holnapra nem vihetők 
keresztül, mert ily erőszakos intézkedé­
sek hatása inkább riasztó s nem kívá­
natos következményekkel jár, azt is 
tudom, hogyha egy-két gazdaság szün­
teti be a pálinka osztogatást, — a mai 
viszonyok között még e két gazdaság 
áldozatul esnék e rendszerváltozásnak; 
mert elegendő számú munkást nem 
kapna. Meggyőződésem azonoan, hogy 
ha a munkaadók e tekintetben szolidá- 
ritást vállalnak és lekötelezik magokat, 
hogy valamennyien pénzben adják ki a 
munkásnak azon összeget, melyet eddig 
pálinkáért fizettek, vagy pedig megfe­
lelő mennyiségű borral oltják a mun­
kás ember szomját — egy-két év alatt 
beletörődnének a munkások e válto­
zásba s a pálinka fogyasztás legalább 
csupán azon mennyiségre szorítkoznék, 
melyet a munkások — bár elég okta­
lanul — saját keresményük árán sze­
reznek be.

Egyike az ellenvetéseknek az is, 
hogy nem lehet s nem szabad józan 
közgazdasági elvből kifolyólag az alko­
hol tőke képviselőit: mindazokat, kik 
alkohol fogyasztásból élnek, nyomorba 
taszítani, avagy a jövedelem egy nagy 
részétől megfosztani. Első helyen áll az 
állam. Hogy az állam mennyire káro­
sodik az antialkoholisták által propagált 
javaslatok keresztül vitele esetén s hogy 
mily forrásokból nyerhet kárpótlást jö­
vedelme csökenése esetén, azt már ér­
tekezésem folyamán érintettem s azon 
eszmét igyekeztem kifejteni, hogy az 
állam jövedelmei szaporításának célja 
helyes reformoknak útját nem áll hatja, 
ez esetben azonban károsodásról nincs 
szó, mert az abstynentia folytán foko­
zódó jólét közvetve szaporítja az állam 
bevételeit.

Kérdés azonban, mi történik azon 
3,852,000 lélekkel, (Máday) kik hazank 
területén a szesztermelésnél érdekelve
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ZEMPLÉN.
Junius 20.

•—TTMitörténik a hazánk terüle- 
vanniMező mintegy 70,000 italmérés 
teLonosaival, családjaikkal s alkal-
Üayottaikkal ? , .
'lássuk röviden, mennyiben ennti 
.s59 000 (770,400 család) megélhe- 

e. if az’antialkoholista mozgalom ? Erre 
teSe tudnunk kell, hogy kik alkotják 
ne;Las számot.
6 Máday szerint a szőlőbirtokosok 
cáma 443,825 ezek segédmunkásainak 

Ama 664,000-re tehető. A helyes an- 
rialkoholikus mozgalom főleg a concen- 
St szesz mértéktelen élvezese ellen 
ránvul s egyike a fontos javaslatoknak, 
Sy a concentrált szeszt élvezőket a 
Lzélytelenebb borfogyasztásra kel 
Iktatni. E néhány szó elég annak 
bebizonyítására, hogy a bortermeléssel 
foglalkozók anyagi jólétét a mozgalom 
nem alterálja, sőt helyes irányítássá! a 
termelt bor nagyobb forgalmára ve-
ZLthLSzeszfőzdék mintegy 34000 család­
nak adtak 1903-ból vett adatok szerint 
kenyeret. Értekezésem folyamán az al­
kohol tőkéről szólva s az alkohol elleni 
védekezést tárgyalva említettem, hogy 
a szesz ipari felhasználasat minden 
áron elő kell mozdítani, hogy ez ellen­
súlyozza az ivásra szánt szesz cseké­
lyebb fogyasztását, nehogy az úgyis 
élet-halál harcot folytató mezögazdasag 
e lukrativ ipari vállalkozástól a szesz­
szükséglet csökkenése folytan elessek. 
A gazdasági szeszgyárak szaporítását 
javasolom azon esetben, ha a szesz 
ipari felhasználása tágabb kört nyer, 
mint a milyen a jelenlegi.

(Vége köv.)

hangjai mellett. Az igazgatóság a 
közönség kényelmére gondoskodott 
arról, hogy a Torzsáson kellő számú 
asztalok álljanak a kirándulók ren­
delkezésére Hideg ételekkel és italok­
kal özv. Szilágyiné fogja a közönsé­
get ellátni

— Évzáró vizsgálati hangverseny. 
Werner Sárika cimbalom-tanítónő 
magán cimbalom-iskolája növendékei­
nek egy részévei f. évi junius hó 
24-éu, vasárnap délután 3 órakor, 
az intézet helyiségében (Deák-utca, 
Ember-féle ház) vizsgálati hangver­
senyt tart, melyre az érdeklődő nagy- 
közönséget szívesen látja és ezúton 
is meghívja.

— Juniális. A helybeli róm. kath. 
elemi iskola ez idei juniálisát folyó 
hó 19-én tartotta meg a Torzsásou. 
Az ifjúság délután 2 órakor vonult 
ki zászlók alatt és Drapák Zenéje 
mellett a zöldbe. A gyermeksereget 
nem sokára a szülők követték, mire 
csakhamar megélénkült a Torzsás. A 
nyári mulatságnak igen szép idő 
kedvezett. Az ifjúság egész délután 
játékkal töltötte el az időt, míg a 

nagyok* a cigány zenéje mellett 
táncra perdültek és járták egészen 
az esti órákig, amikor a kedélyes 
mulatságról bevonult a tanulo-itjusag 
s a kocsik hosszú sora.

_ Tűz. F. hó 18-án éjjel 1 óra
tájban tűz ütött ki a Dörzsiken. Ki- 
gyuladt Schwarcz Salamon asztalos- 
mester földszintes lakóháza, amely­
nek tetőzete teljesen leégett. A tuz-

HÍREK.

— Szerkesztőségünkből. Felelős 
zerkesztőnk távolléte miatt mai szá­
nunk szerkesztéséért dr. Herényi Jó­
zsef fő munkatársunk felelős.

— Kinevezések. Zemplén vár­
megye főispánja fcr. Waldbooth Ódont 
tb főszolgabíróvá, dr. Némethy An­
dort tb. szolgabiróvá, Kövér Zoltánt 
pedig vármegyei tb. aljegyzővé ne­
vezte ki. .

_ Egyházi hir. A felsőzempleni
ev. ref. egyházmegye a Bernáth Ele­
mér elhunytával megüresedett gond 
neki állásra egyhangúlag Dokus Ernó 
cs. és kir. kamarást választotta meg.

— Meghívó. A f. zempléni ev. ref.
gyházmegyei tanítóegyesület ez évi 
özgyülését, Gálszecsen, julius ho 
1-án reggel 9 órakor fogja megtai- 
ani az ev. ref. templomban, a kö­
vetkező tárgysorozattal. 1. Linók 
megnyitó s jelentés az elmúlt évről.
2 4 választmány előterjesztese a ko 
és‘a központi pénztárak megvizsgá­
lásáról. 3. A körigyulesek Jjyzőn 
könyveinek felolvasása s az azokban 
foglalt indítványok tárgyalása. 4 Bí­
rálati előterjesztés a mint even kit 
zött pályakérdés, illetőleg az azokra 
beadott következő című 
ról: „fejtessék ki, hogy mi szerepelhet 
a tanítónak az alkoholizmus es a tu- 
dővész elleni küzdelemben ? o- K 
tanitótestületi képviselő választása.
6. Esetleges indítványok. A kozgy 
lés előtt a választmány tart, ''
reggel 8 órakor az ev. ref. lelkész 
lakon. Ezen közgyűlésre a tamtoe^ye- 
sület t tagjait tisztelettel meghívju .
Kelt Gteécsen, Sátoraljaújhelyben
és Deregnyőn 1906 AI/ • „
Mihály, papi elnök, ^us Lász , 
világi elnök. Váradi Pál, 
elnök. , . , . Q„

állásáról lemondott.
— Az állami elemi iskola jun - 

álisát holnap folyó hó 21 én tartja
a Torzsáson. Az ifjúság vonul
zetése alatt délután 2 óra
ki az iskola mellől a gyári zene

neK ieiu4cLc —0 —
oltók Friss Heiman parancsnok ve 
zetése alatt idejekorán jelentek meg 
a helyszínén és mintegy egy óra 
leforgása alatt teljesen lokalizálták a 
tüzet. A tűz keletkezésének oka is­
meretlen. A leégett háztetőnél egyébb 
nem semmisült meg.

_Colosseum cirkuszban ma este
tartják az első bemutató előadást.
A cirkusz előadása iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul A nagy 
tágas helyiségekben ma délután tar­
totta meg a rendőrség a tuzrendon 
szemlét és Horváth igazgatónak az 
előadások tartására megadta az en­
gedélyt. A cirkusz a tornacsarnok­
téren van felállítva és az előadásuk 
este fél 9 órakor kezdődnek.

— Műkedvelői szinielőadás. Nagy- 
kövesd és vidékének intelligenciája 
igen sikerült műkedvelői előadást ren­
dezett f. hó 17-én Nagyköveden, 
mely alkalommal Géczy Istvánnak 
100 aranynyal jutalmazott eepszm- 
müve: Gyimesi vadvirág került
színre. Az előadás este 8 óra után 
kezdődött s minden izeben.kitűnően 
sikerült. — A szereplők kitogástala- 
nul tudták szerepüket. — A címsze­
repet Iván Gyuláné játszotta; mín­
yéiig érzéssel. Olyan kitűnő Magda 
V0U hogy bármely hivatásos szmosz* 
nőnek is dicséretére válnék. Pompás 
játéka és énekszámai mial.t ..to^sz^ 
megtapsolták. - Nem csekélyebb di­
cséret illeti meg partnerét, Molnár 
Sándort, Gyurka szerepeben A du­
hajkodó, később a megbánást szín 
lelő székely suhancot jo aiakitassal 
és hévvel játszotta végig; kapott is 
érte elég tapsot. - Vámos József 
Balánka Imre, a csángó földes gazda 
nehéz jeleneteiben valóban brillíro­
zott. — Mária húga: hnopfler íren 
dicséretet érdemlő játékával es ene" 
kével szintén igen tetszett. A darab 
doénje Gál Mózes volt, ki lorpe 
Csura harangozó szerepeben mind­
végig általánosan vidám hangulatban 
tudta a közönséget tartam. Kacagtató 
ieleneteivel óriási tetszést aratott. 
Nem kevésbé dicséret illeti meg Haj­
nal Józsefet, ki a hülye Marci fiút 
alakította kifogástalanul. — So mh ody 
Elekné (Bogyóné) és Jíiirin Erzsike 
(Csuráné) szép alakítások v^tak- Jo 
játsztak még a több! szereplők is a 
rendezés pedig kifogás alan volt. Az 
előadást táncmulatság követte, ame­

lyen mindenki fesztelenül a legvidá­
mabb hangulatban mulatott. A kedé­
lyes mulatság Knopíler Adolf kör­
jegyzőnek vendégszerető házánál reg­
gel 6 órakor végződött, mindenki 
magával vivén egy szépen sikerült 
mulatságnak kellemes emlékét. -~r.

— Hitelszövetkezeti közgyűlés.
Az Országos Központi Hitelszövetke­
zet kötelékébe tartozó „Felső-tiszai 
vármegyék hitelszövetkezetei szövet­
sége* 1906. évi junius hó -27-én a 
Nyíregyháza- határbeli feósto íurdon, 
Délelőtt egynegyed 12 órakor rendes 
közgyűlést tart, melyre a szövetkeze­
tek ügye iránt érdeklődő közönség 
figyelmét ezennel felhívjuk. — A köz­
gyűlés után gr. Mailáth József a bős 
tón ebédet ad a vegnégek tiszteletére.

— Yizbefult lovak. Szilvássy 
Gyula helybeli lakos folyó hó 18-án 
a Bereczki alatt elterült földekre 
küldte ki két lovas szekerét Munka 
közben a kocsis a lovakat a Bodrogba 
vitte itatni, A viz partja iszapos lé­
vén, a lovak hirtelen b süppedtek a 
nagy iszapba úgy annyira, hogy a 
kocsist is magukkal rántották. Az 
izgalmas jelenetnek több közelben 
lévő ember szemtanúja volt, akiK 
nyomban segítségére siettek a ful­
dokló kocsisnak és lovaknak. A ko- 
kocsist nagy nehezen sikerült is meg­
menteni, de a lovak fölött csakhamar 
összecsaptak a hullámok.

— Tánctanitás. Révész Imre elő­
nyösen ismert jó hírnevű tánctanito 
városunkban f. hó. 24-én kezdi meg 
az iskolai szünidő folyamán rende­
zendő tánctanfolyamára a behatáso­
kat —- Révész 30 év óta tanítója a 
táncoknak a mi vidékünkön, mond­
hatni hogy mindazok, akik meg ma táncolnakf az ő iskolájából kerültek 
már ki. — A tanfolyam megkezdé­
sének határnapját később közöljük; 
egyelőre arra hívjuk fel a > közön­
ség figyelmét, hogy a kiíratások a 
„Vadászkürt* szállóban f. ho 24-től 
kezdődőleg eszközöltetnek.

„ A Jelzálogbank uj sorsjegye.
A börzén is, nagy publikum köreben 
is élénken jegyzik elő a Magyar Jel­
zálogbank uj sorsjegyeit. Azok pedig, 
akiknek régi három százalékos nye­
reménykötvényei vannak, szinte kivé­
tel nélkül bejelentették, hogy szamot 
tartanak az uj sorsjegyekre amelyek 
olyan nagy nyereményekkel kecseg­
tetik a tulajdonosokat, hogy hasonló 
kedvező esélyű sorsjegyünk nincs is. 
Aki régi sorsjegyét uj sorsjegyre be­
cseréli, kitűnő üzletet csinál. Az uj 
sorsjegy mint befektetési papiros is 
legelső rendű. A sorsjegy ara fődet 
lenül megtérül s a nyereményekre — 
évenkint hat húzása van az uj sors­
jegynek milliós, félmilliós nyeremeny- 
nyel — a sorsjegy eredeti tőkejenek 
megtérítése melleit, tulajdonképen évi 
hat koronáért játszik az ember. Ezzel 
szemben csak arra kell rámutatni, 
hogy egy bécsi sorsjegy ígérvényé, 
amely csak egyetlen egy húzásra szol 
s mindössze négyszázezer koronás 
nyereményt Ígér, busz koionaba ke- 

:il Mire a konverzió terminusa pen- 
itken 22-én lejár a nagy pénzügyi 
művelet be is lesz fejezve, mert alig­
ha akad sorsjegytulajdonos, aki az 
uj sorsjegyeket magának ne biztosi- 
tóttá volna.

_ Jegyzői pályára készülő jo
magaviseletü, szép irásu gyakornok 
körjegyzői irodába kerestetik. Bővebb 
felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

gyat előmozdítja. „Sirolin-Roehe 
ucryan egy creosot-preparatmn, 
nem az ilynemű preparátumok rossz 
izével. Teljesen méregtelen és nagy 
adagokban véve is tökéletesen lei­
emészthető. Naponta 3—6 teakanál 
elegendő az eset súlyosságához mer­
tem „Sirolin-Roehe* kapható a gyógy­
szertárakban. c

IRODALOM.

Á „Zenélő-Magyarország“ zene- 
müfolyóirat ma megjelent 313 füzete 
a következő zenemu újdonságokat 
közli: I. Heidlberg Albert „Nem sza­
bad!* refrainü rendkívül bájos dal- 
guvotteját. II. Gerber Jenő „Ezüst 
nyárfa, rezgő nyárfa* cimü magyar 
dalát. Ill Neil Morét (a „Hiawatha 
és „Mondsehein Serenade* világhírű 
szerzőjétől, annak még előző müveit 
is felülmúló.) E pompás zenemulolyo- 
ivatot, melynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden 
zenei válfajt felölel s meghozza min­
denkinek a maga ízléséhez megfelelő 
zenei újdonságot - mint ilyet - 
minden zongora kedvelőnek figyel 
raébe melegen ajánlunk. A most 
folyó XIII. évfolyam előfizetési ára. 
egész évre 12 korona, feTévre 6 kor 
negyedévre 3 korona, Egyes füzet 
ára 1 korona. Előfizetések Klokner 
Ede, a „Zenélő-Magyarország* zene- 
mükiadóvállalatához, Budapest A ÜL 
József-körut 22/24. intézendok.

TANÜGY.

— Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
iparos tanonc iskolában az 1905 190b.
tanévi zárvizsgálatok a következő 
sorrendben tartatnak meg: Junius 
hó 25-én d. u. 5—7 óráig, az előké­
szítő A) előkészítő B) és az I. A 
osztály vizsgája. Junius hó -6 áa d. 
u. 5—7 óráig, az I. B) a II. és a 1IL
osztály zárvizsgája. Az osztalyvizsgák 
ideje alatt a tanoncok rajzmunkálatai 
is közszemlére tétetnek.

— Szaktanfolyam. Á földmivelés- 
üevi m. kir. miniszter vármegyénk­
bőlNoszály Lajos bkisfaludi és Orosz 
Antal tállyai rk; továbbá Beky En­
dre b. németi, Ugray Lajos tiszaka- 
rádi és Kántor Ferenc nesei ey. rét. 
tanítókat, - a gazdasági ismétlőis­
kolák vezetésére kiképző 4 hetes 
földműves iskolai szaktanfolyamra 
fölvette s mind az 5 tanítót a rima­
szombati földműves iskolánál julius 
2-án megnyitandó tanfolyamhoz osz­
totta be. — A tanítók teljes ellátást 
és 60 kor. államsegélyt kapnak, a 
tanfolvam sikeres befejezte után pedig 
oklevelet, mely a gazdasági szaktam- 
tásra jogosít a gazdasági ismétlő is­
kolákban. , .

— Vizsgák a stat. izr. népisko­
lában. Hittanvizsgák: junius 21-én 
csütörtökön az összes osztályokban. 
Junius 24-én az I. IIL Junius -o-en 
a II és IV. osztályok vizsgája. Jumus 
26-án, d. u. 4 órakor torna, ének- és
szavalatokkal egybekötött évzáró-ün­
nepély és az értesítők kiosztása.

—: Értesítés. A Keresk. Társulat 
által fenntartott kér. tanonciskola év­
záró vizsgáját folyó hó 24-én d. u. 3 
órától fogja megtartani, mely vizs­
gára a kér. társulat tagjaitjmély tisz­
teiénél meghívja az isk. igazgató­
sága.

_ Egy jóházból való tanuló
fizetéssel felvétetik Barna Dezső di­
vatáru üzletében Sátoraljaújhelyben.

— Idült tüdőhurut gyógykeze­
lésénél a „Sirolin-Roehe* feltétlenül 
igénybe veendő, mivel a legtekinte- 
lyesebb egyetemi tanárok egybe­
hangzó nyilatkozata szerint a kópé­
iét legrövidebb idő alatt kevesbíti, 
esetleges lázt leszállítja és az étvá-

KÖZGAZDASÁG.

A gazdasági egyesület köz­
gyűlése^ « %__

A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület folyó hó 18-án aSvármegyei 
közgyűlést megelőzőleg reggeli 8 óra­
kor nagygyűlést tartott groí Andrássy 
Sándor e. elnök elnöklete alatt s a vár-

Siroljn
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 

köhögés, skrofulozis, influenza ;
ene tanár é» orvos által naponta ajánlva.

MMhogy értéktelen utánzatokat ia kinálnaEkérjen mindenkor 
„Rocké" eredeH etomegoUH.

99Roehe“
bee. — án ftugeokint 4^-1

ErneH Ve***.*****-
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megve gazdaközönségének élénk rész­
vétele és érdeklődése mellett.

A gyűlésben Szmrecsányi Béla 
dr. szép ‘szavakban fejtegette a vidéki 
gazdakörök célját és áldásos munkál­
kodását, nemkülönben azok létesíté­
sének szükségét. Az ország egyik 
legszebb eredményeket elért gazda­
körét, a kisvárdai gazdakört személye­
sen kívánja a helyszínén oly célból 
tanulmány tárgyává tenni, hogy an­
nak mintájára létesíthessen a Gazda­
sági Egyesület Zemplén megyében 
ilyen gazdakörüket. Elnök indítvá­
nyára a közgyűlés elhatározta, hogy 
dr. Szmrecsányi Bélának e nagy ér­
tékű szép beszéde a „Zemplén*1 cimü 
lapban egész terjedelmében leközöl- 
tessék. Mint az alkoholellenes moz­
galomnak egyik lelkes hive ecseteli 
továbbá Szmrecsányi Béla dr. az al­
koholnak az emberi szervezetben elő­
idézett rombolásait, pusztításait és 
buzditólag hívja fel a gazdaközönsé­
get, valamint a Gazdasági Egyesüle­
tet e nemes, az emberiség javát és 
megmentését célzó mozgalomnak pár­
tolására és támogatására.

Dr. Kossuth János a szőlősgaz­
dák mostoha helyzetét ecsetelve, rá­
mutat arra, hogy jelenleg a Tokaj- 
Hegyalja még a fillokxeránál is na­
gyobb krízis alatt nyög, mert az óriási 
költség és fáradság a várt hasznot 
nem hozza meg s a másvidékbeli bo­
rokkal ép oly visszaélést követnek 
el, mint ezelőtt az olasz borokkal. 
Beszél a borgazdaságnak reformálá­
sáról, a helyes pincekezelési módo­
zatokról a „zajos erjesztésről" stb. 
Dicséretesen emlékezik meg a sáros­
pataki pinceszövetkezetről, mely da­
cára fiatalságának nagyon szép ered­
ményeket tudott elérni s annyira élet­
képesnek bizonyult, hogy legújabban 
részvénytársasággá alakult, amelynek 
támogatására felkéri úgy a Gazda­
sági Egyesületet, mint a szőlősgaz­
dákat.

Berzeviczy Béla e. titkár rámu­
tatva a nemzetközi szocializmus szer­
telen izgatásai nyomán várható kö­
vetkezményekre, munka megtagadá­
sokra, munkás lázadás és sztrájkokra 
röviden, jelentést tesz mindazon mo­
mentumokról, melyekre a Gazdasági 
Egyesület a földmivelésügyi kormány 
figyelmét felhívni szükségesnek látta, 
csatlakozván egyúttal az Omge. és a 
többi társegyesületnek e kérdésben 
elfoglalt álláspontjához és megalakí­
totta saját kebeléből a 3 tagú mun­
kásügyi bizottságot is. Megnyugvás­
sal jelenti, hogy a földmivelésügyi 
kormány e tekintetben a legmesszebb­
menő intézkedéseket megtette és az 
ezeket tartalmazó rendelet valameny- 
nyi vármegye főispánjának a szüksé­
ges utasításokkal ellátva s azzal kül­
detett meg, hogy minden, netalán 
felmerülendő esetben a Gazdasági 
Egyesületekkel karöltve járjanak el.

Bernáth Béla felkéri a Gazda­
sági Egyesületet, hogy Írjon fel sür­
gősen a földm. és keresk. kormány­
hoz az iránt, hogy bizonyos megyei 
utak államosittassanak s a felszaba­
dult megyei utak fentartási költségei 
fordiItassanak községi szőlőutak javí­
tására.

Sajnálattal tapasztalja, hogy a 
Hegyalján több községben az oltvány­
szőlők hanyatlanak, visszaesést mu­
tatnak, kéri az Egyesületet irna fel 
az iránt, hogy a felújított szőlők ha­
nyatlása okainak kifürkészése céljá­
ból egy szakembert küldjön ki a föld­
mivelésügyi kormány.

A nagygyűlés az előadottak ér­
telmében határozván 9 órakor az el­
nök megéljenzésével véget ért.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ A sztropkói anyakönyvhamisi- 
tás ügye. F. hó 18-án kezdte meg a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék dr. 
Grünfeld Vilmos és társai anya- 
könyvhamisitási és katonaszabaditási 
bünperének tárgyalását, mely per 
anyagát lapunk előző számában ki­
merítő részletességgel ismertettük. —

A tárgyalás napján aíbeidézett vád­
lottak és tanuk egész serege lepte cl 
a törvényszéki épület tágas folyosó­
ját. Dr. Grünfeld Vilmos kihallgatása 
folyamán védője, dr.. Fried Lajos arra 
kéri a törvényszéket, hogy vádlott­
nak a budapesti törvényszéki orvos­
szakértők által vizsgáltassa meg elme 
állapotát. Védő eme kérésének a tör­
vényszék helyet is adott s elrendelte 
hogy Grünfeld dr. megfigyelés végett 
a budapesti orsz. gyüjtőfogház meg­
figyelő osztályára szállíttassák.. A tár­
gyalást ezzel elnapolták. Közvádló 
azonban a törvényszék határozatát 
megfelebbezte, azzal az indokolással, 
hogy terheit elmeállapota orvosszak­
értők által már megvizsgáltatván, nála 
semmi rendellenesség nem tapasztal­
tatok A kir. Ítélőtábla legközelebb 
dönt az ügy érdemében.

NYÍLT TÉR*)

Az ipartestületi telekvétel kérdé­
séhez.

A „ Felső magyarországi Hirlap“- 
nak ezen telekvétellel kapcsolatos 
gyanúsításaira és már többször meg­
ismételt szamárságaira, annyi a vá­
laszom, hogy aki azt állítja és állí­
totta, hogy nekem ebből a vételből 
csak egy fillér hasznom is van, az 
egy aljas rágalmazó, közönséges gaz­
ember, s az ilyen erkölcsbiró, alatto­
mos bandával szóba áll an i nem érde­
mes.

Sátoraljaújhely, 1906. évi junius 
hó 20.

Gáthy Géza,
ipartestületi titkár.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget. Szerk.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos •

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Tk. 2899,1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir. járásbirőság, ra nt te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bodrogi 
Takarékpénztárnak Répási Erz-ébet, Ellep lm- 
rené elleni 150 kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a királyhelmeczi 1197. sz. tjkvben i203. 
hrsz. alatt irt ingatlanból B. 6. so sz. alatt vég­
rehajtást szenvedőt illető jutalékra 54 koronában, 
a 12641. sz. tjkvben 1204. hrsz. alatt irt ingat­
lanból B. 4. sorsz. alatt végrehajtást szenvedőt 
illető jutalékra 54 koronában, a 935. sz. tjkvben 
j375—370) 374. hisz. alatt irt ingatlanból B. 12. 
sorsz. alatt végrehajtást szenvedőt illető jutalékra 
265 koronában, — az 1101. sz. tjkvben 381., 
377., 378., 382. hrsz. alatt irt ingatlanból B. 7. 
sorsz. alatt végrehajtást szenvedőt illető juta 
lékra 252 koronában, a 992. sz. tjkvben 380. 
hrsz. alatt irt ingatlanból B. 8. sorsz. alatt vég­
rehajtást szenvedőt illető jutalékra 148 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az 
1906. évi Julius hó 2-ik napjának délelőtt 9 
órájakor ezen kir. járásbíróságnál megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Aaverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/o*át készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpspirokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges 
letételét igazoló elismervényt annak álszolgál­
tatni.

Királyhelmecz, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hitósága, 1906. május hó 22-In.

Bode Ar,
kir. iárásbirő.

Iliié
novemberre egy 5 szobás 
lakás, konyha, kamara, 
jégverem, kert és pincével. 
Cim megtudható a kiadó- 

hivatalban.

füaöó birtok.
Mocsár zempléumegyei köz­

ségben egy szép úri lak mellék- 
épületekkel, szép kerttel, 7 hold 
belsőséggel a nagymihályi állo­
máshoz 15 percre, az országút 
mentén, tejgazdaságra vagy ehez 
hasonlóra kiválóan alkalmas 
szabad kézből eladó.

Ugyanott egy zongora is
eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal, 
Spiegel Majer úrral a helyszínén.

Versenytárgyalási hirüetmény.
A „sárospataki ipari és gazdasági 

hitelszövetkezet, mint az országos köz­
ponti hitelszövetkezet tagja" igazga­
tósága árlejtést hirdet Sárospatakon, 
a vasút állomás melletti telepén még 
ez év folyamán felépítendő gabona­
raktár építésére.

A felépítési költségelőirányzat ösz- 
szege a költségvetésben előirt s a költ­
ségvetésben kitüntetett három külön­
böző módnak megfelelőleg 15,9b0 kor. 
77 fillér, vagy 16.510 kor. 90 fillér, 
végre 18,793 kor. 19 fillér.

Csakis Írásbeli zárt ajánlatok fo­
gadtatnak el, mind a három építési 
módhoz külön-külön. Minden ajánlat­
tevő a legmagasabb 18,793 kor. 19 
fillér összegnek megfelelő lOo/o ösz- 
szeget, vagyis 1879 kor. 31 fillért 
köteles ajánlatához csatolni, vagy a 
szövetkezet pénztárába letétbe he­
lyezni mint bánatpénzt, vagy kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban.

A tervek, anyag és munka kimu­
tatás, a részletes s egyéb feltételek a 
szövetkezet pénztári helyiségében hét­
köznaponként d. e. 8 órától 12 óráig 
s d. u. 2 órától 5 óráig bárki által 
megtekinthetők.

A szövetkezet igazgatóságához 
czimzett írásbeli zárt ajánlatok 1906. 
julius hó 1-ső napjáig adandók be, 
mert a határidő után érkezett aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Sárospatak, 1906. junius hó 12.
Sárospataki ipari és gazdasági 

hitelszövetkezet,
mint az Orsz. közp. hitelszövetkezet tagja. 

Molnár János,

Tavaszi és nyári idény 1906. évre,
valódi Brilnni szövetek
Egy szelvény ára 3T0 méter hosszú, teljes 
férfiöltönyre elegendő (kabát, nadrág és mel­

lény) csak
K 7.—, 8 —, 10.— jó,
K 12 —, 14-—, jobb,
K 16-—, 18-— finom,
K 21— legfinomabb 

valódi gyapjúból.
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20-— 
valamint felöltő szövetek, turista-loderr Se- 
lyem-kangárn stb. gyári árban az elismert 

szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelősséget vállalok. A ma^án- 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon 

rendelheti.

ázvezetönői
állást keres papi háznál, eset­

leg magányos úrnőnél, vagy urnái 
a háztartás minden ágában jártas 
tevékeny, szerény igényű, jobb 
családból való árva hajadon. — 
Szives megkereséseket kér: N. N. 
Alsógyertyán, Zemplénmegye.

Poste-Restante.

í

acetylén gázfejlesztő készülékek
önálló telepeknek világítására. 

Kezelés nélkü'i, önműködő, vízbe 
eső rendszerű, teljesen veszély­

telen fejlesztők.
Villamos 
== berendezések
városok, kastélyok, gyárak, szál­
lodák, malmok és magánházak 
világítására és erőátvitelre. Spe- 
zialitás: Önálló kis telepek (ele- 

ctragépek).
Motorok : benzin-, gáz-, stb.-re. 
Üzembiztos, tartós és kevés ke­
zelést igénylő legolcsóbb gépek.

fejér és Schmidt,
Budapest, Eötvös tér 2.
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Levélczim:
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Sátundja-t/jhdj nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


